

POLGÁRMESTERI TITKÁRSÁG		
BUDAÖRS		
Érkezeti:	2016. SZEPTEMBER 06.	
Szám:	PM 1313	
Előszám:	Melléklet:	Ügyintéző: Államháztartásért Felelős Államtitkár



NEMZETGAZDASÁGI
MINISZTERIUM

Államháztartásért Felelős Államtitkár

Yygo / P. J. J.
H. J. J.
Vince I.
VEZETŐ

Wittinghoff Tamás úr részére
polgármester

Budaörs Város Önkormányzat

Budaörs
Szabadság u. 134.
2040

Iktatószám: NGM/27510/2/2016.

Ügyintéző: Simon Henrietta

Telefonszám: 795-4003

Tárgy: szolidaritási hozzájárulással
kapcsolatos megkeresés

Tisztelt Polgármester Úr!

A Magyarország 2017. évi központi költségvetéséről szóló 2016. évi XC. törvény (2017. évi Kvtv.) szerinti szolidaritási hozzájárulással és az önkormányzati köznevelési működtetési feladatok megszüntetésével kapcsolatos levelét megértéssel olvastam, az abban foglaltakkal összefüggésben a következő tájékoztatást adom.

Mint az Ön előtt is ismert, 2017. január 1-jétől a tankerületi központ teljes körűen gyakorolja a fenntartói és működtetési feladatokat, azaz valamennyi köznevelési feladatot ellátó feladatellátási hely üzemeltetéséért, működtetéséért is kizárólagosan felel.

A feladatváltozással összefüggésben 2017-től az állami intézményfenntartó rendszer működési kiadási előirányzata emelkedett, ezzel párhuzamosan a 2015. évi önkormányzati beszámoló adatai alapján az épületek hasznosításából származó várható bevétel miatt a bevételi előirányzat is megemelésre került. A kiadási és bevételi előirányzat-változás egyenlege 48,6 milliárd forint, amelyet az önkormányzati alrendszerből szükséges átcsoportosítani a feladat-átrendezés miatt. E változás 27,3 milliárd forint összegben érinti a IX. Helyi önkormányzatok támogatásai fejezetet, valamint a 32 000 forint feletti egy főre jutó adóerő-képességű önkormányzatok esetében a 2017. évi Kvtv. sávosan, progresszív módon növekvő szolidaritási hozzájárulás megfizetését írja elő, összesen 21,3 milliárd forint összegben.

Tájékoztatásul jelzem, hogy olyan átrendezés és metódus kialakítására került sor, amely hosszútávon működőképes, általánosságban érvényesíthető mindazon önkormányzatok esetében, amelyeknek az adóerő-képessége, saját bevételeinek nagysága lehetővé teszi a megmaradt kötelező feladatok biztonságos ellátását. Szempont volt továbbá az is, hogy a kiszabályozás a jelenleg is működtető, hozzájárulást fizető és nagyobb jövedelemtermelő-képességgel bíró önkormányzatokat érintse.

A 2017. évi Kvtv. 2. melléklet V. pontja szerinti szolidaritási hozzájárulási kötelezettség alapja a beszámítás összegének nem érvényesíthető része. A szolidaritási hozzájárulást az önkormányzatok a nettó finanszírozás keretében teljesítik, azaz adott havi támogatásból kerül érvényesítésre.

A beszámítás és a szolidaritási hozzájárulás számításának alapját jelentő új iparüzési adóerő-képesség adatokat az önkormányzatok a 2016. II. negyedéves költségvetési jelentésben közlik. Ennek ismeretében lehet az önkormányzatonkénti beszámítási összeget kiszámolni. Figyelemmel arra, hogy a beszámítással érintett, a költségvetési törvény 2. melléklet I.1. jogcím szerinti támogatások összege még nem ismert (településüzemeltetési

támogatásokat megalapozó OSAP adatok várhatóan októberben állnak rendelkezésre), így a szolidaritási hozzájárulás pontos összege sem határozható meg.

Az intézkedések Budaörs Város Önkormányzatát előzetes számításaink szerint a következőkben érintik:

- a köznevelési intézmények működtetéséhez kapcsolódó 3,6 millió forint támogatás a köznevelési feladatok elkerülésével párhuzamosan értelemszerűen már nem illeti meg az önkormányzatot, továbbá
- a szolidaritási hozzájárulás a 2016. évi költségvetési törvény alapján kalkulált modell szerint mintegy 2 286,6 millió forint (a 2016. évi II. negyedéves adatszolgáltatásuk alapján az iparüzési adóalap és adóerő-képesség csökkenése miatt ez az összeg várhatóan csökkenni fog).

Így a köznevelési intézmények működtetésével összefüggő forrásátrendezés mintegy 2 290,2 millió forint. A szolidaritási hozzájárulás a 2017. évi Kvtv. 39. § (5) bekezdése alapján valóban érvényesülhet a I.1 pont szerinti költségvetési támogatások felett is, ugyanakkor látni kell e jogintézményben a szolidaritási jelleget, például azt, hogy a beszámítás rendszerében az önkormányzatuknál alacsonyabb jövedelmi potenciállal rendelkező önkormányzatok esetében a támogatás teljes összege eddig is elvonásra kerülhetett.

A fenti átrendeződéssel szemben áll, hogy az eddig a köznevelési intézmények működtetésére fordított kiadások a jövőben nem terhelik önkormányzatuk költségvetését. Továbbá azt sem lehet figyelmen kívül hagyni, hogy az önkormányzatuk az elmúlt két évben 7,3-7,7 milliárd forint összegű iparüzési adó bevételben részesült, melynek várható 2016. évi összege remélhetőleg nem fog ettől elmaradni. Emiatt az önkormányzat kötelező feladatellátását a szolidaritási hozzájárulás megfizetése nem fogja ellehetetleníteni.

Tájékoztatatom továbbá, hogy a köznevelési feladatváltozással összefüggésben Budapest Főváros Önkormányzatát is érinti a pénzügyi átrendeződés, ugyanis – a *Budapest Főváros Önkormányzatának kiegészítő támogatása és Az egy és két számjegyű országos főközlekedési utak fővárosi szakaszai karbantartásának támogatása* című előirányzatok 2017. évtől nem szerepelnek a költségvetési törvényben.

Végezetül utalnék arra is, hogy a Kormány az 1386/2016. (VI. 21.) Korm. határozata alapján az iskolai célú beruházások megvalósításához kapcsolódó hitelfelvételhez történő hozzájárulása természetesen nem kötelezi az önkormányzatot e beruházás megvalósítására. Működtetőként sem kötelessége az önkormányzatnak az államgégóvason túl jelentkező rekonstrukciós, fejlesztési költségek fedezése, 2017-től pedig tulajdonosként csak abban az esetben terhelheti ilyen célú kötelezettség, ha feltétlenül szükséges a beruházás és nincs más szervezet, amely erre jogszabály, megállapodás alapján intézkedésre kötelezhető lenne.

Kérem Polgármester Urat tájékoztatásom szíves elfogadására.

Budapest, 2016. augusztus „31.”




Szaniszló Péter Benő